

DH20015709C1

加州要聞

THURSDAY, DECEMBER 6, 2001

微軟砸下十億元—石三鳥之計

全球首富比爾蓋茲主持的微軟電腦公司，因反托辣斯法被告涉嫌壟斷市場遭訟經年，在即將與聯邦達成和解協議之際，於日前宣布，將拿出十億元經費，設立全國教育基金會，進行科技回饋計畫來協助全國的貧窮學校添購電腦教學設備。

根據該款公司的估計，全國一萬四千所中

根據微軟公司的估計，全國一萬四千所中小學校符合他們的條件，將能受惠於此項科技回饋計畫。不過微軟亦表示，該計畫最後能否落實，仍要等待巴爾地摩聯邦地區法官真慈的批准。其慈說：微軟的善意對於正在進行和解的反托辣斯法訴訟，不會發生任何直接影響，但對微軟目前面臨的另外一百多宗小型私人指控壟斷案，將會促成庭外和解銷案。

體，是一項廉價的公開宣傳促銷手法，其目的不僅可以打廣告改變微軟在世人心目中的霸道形象，有利其訟案和解，而且可以進一步伸入微軟過去一直無法插足的教育市場，是不折不扣的一石三鳥之計。曾在教育市場擁有百分之四十五佔有率的蘋果電腦公司亦認為，財大氣粗的微軟拿錢出來，協助貧困學校添購電腦器材的做法是一項陰謀，其真正的目的，是要把蘋果公司及其他小公司擠出教學用品市場，以便微軟獨霸。

不過參與微軟教育基金會設立的一位原告律師則認為，微軟公司的計畫是一項長期性的計畫，不僅提供現金、設備資助貧困學校，而且負責電腦科技人員的培訓，而最重要的是微軟科技回饋計畫，並不限定受惠學校必須購買微軟的產品，因此不應對微軟此項善意回饋會有壟斷意圖的質疑。

微軟公司估計，若以全國目前享有聯邦免費午餐微軟公司估計，若以全國目前享有聯邦免費午餐

人數，超過七成的學校定義為貧困學校，則全國約有一萬所學校、七百萬名學童符合此項標準，將可獲得微軟教育基金會的資助，免費獲得視窗兩千軟體的裝置，其他四千所學校，可將現有電腦系統升級。

今天美國教育問題，除了師資教材急需改革之外，最嚴重的危機莫過於高科技發展造成今日美國社會有與無兩大階級的對立。今天的美國家庭有個人電腦的佔六成，無電腦的佔四成（百分之九十以上無電腦家庭均係經濟因素所致）。因此，如何使缺乏電腦學習機會的貧困學生獲得實質上的幫助，成為此項微軟公司教育基金回饋計畫的主要目的。因此，我們樂見比爾蓋茲有錢出錢的大手筆，希望對於美國教育界存在已久的無巨大差異，取得一些平衡作用。

